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Рис. 1 – Результати дослідження будівельних сумішей: а – Будмайстер Д-319, б – Полімін ТП-5 

Висновки. За результатами дослідження можна зробити висновок, що додавання 

базальтового волокна значно покращує міцність на стискання як Будмайстера Д-319, так і 

Поліміна ТП-5. Проте, Будмайстер Д-319 має вищу міцність на стискання, коли додається 

0,5% та 1% базальтового волокна, порівняно з Поліміном ТП-5. Також, виявлено, що з 

часом міцність на стискання зростає, і це покажчик того, що обидві суміші є досить 

стійкими до дії зовнішніх факторів.  

З цих досліджень можна зробити висновок, що додавання базальтового волокна може 

бути корисним для покращення міцності на вигин підлогових покриттів, проте кількість 

волокна, що додається, потрібно вибирати залежно від конкретної суміші та способу її 

застосування  
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ІНЖЕНЕРНИЙ ЗАХИСТ ПІДЗЕМНИХ КОМПЛЕКСІВ ВІД ВПЛИВУ ШКІДЛИВОЇ 

ДІЇ ВОДИ 

Збереження підземних комплексів досить складна задача. Незважаючи на велику 

кількість різних підземних приміщень (підвали, погреби, переходи, тунелі, паркінги, 

сакральні споруди, тощо) їх стан залишає бажати кращого. Окрім цього існує велика 

кількість історичних підземних комплексів, більшість з яких знаходиться в аварійному або 

занедбаному стані і лише невелика частина використовується в якості музейних комплексів, 
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або за певним функціональним призначенням (як приклад можна навести Антонієві печери 

в Чернігові, або печери Києво-Печерської лаври в Києві, тощо).  

На території України постійно виявляють нові історичні підземні об’єкти, які 

потребують значної уваги [1]. Проте споруди, які виявляються археологами, за браком 

коштів, в найкращому випадку консервуються. Зокрема виявлені значні підвальні 

приміщення Петропавлівської церкви з трапезною Єлецького Свято-Успенського 

монастиря в Чернігові після розкопок і досліджень були законсервовані [2].  

Окрім цього, зведення сучасних підземних комплексів продиктовано вимогами 

сьогодення, щодо захисту від ворожих обстрілів. 

Ускладняється експлуатація таких об’єктів, ще і геологічним середовищем, особливо в 

щільних міських умовах. Окрім того, що таку територію представляють переважно грунти 

техногенного походження, вони ще і періодично підтоплюються за рахунок втрат 

водогонів, засмічення водозливів, збільшенням асфальтних покриттів і створенні 

надлишкових площ зібрання дощових вод.  

Незважаючи на актуальність даної проблематики і створення не лише окремих праць на 

дану тему [3, 4], але і проведення спеціалізованих конференцій з залученням провідних 

фахівців в даній області [5, 6, 7], багато питань залишається не вирішеним. Зокрема, як 

покращити конструктивні елементи підземної споруди не лише з середини об’єкту, але і з 

зовні, там де кам’яна кладка контактує з грунтом. Це досить складна задача, особливо при 

значній глибині об’єкту, і не можливості їх розкопування. 

Звичайно, що вирішення цієї проблеми може полягати у застосуванні спеціальних 

захисних екранів типу стін у грунті [8, с. 356], або буроін’єкційних елементів [9] та інших 

інженерних рішень. Проте такі заходи іноді просто неможливо виконати, зокрема в тих 

випадках, де на поверхні вже існує розвинута забудова і фізично неможливо використати 

навіть малогабаритне обладнання чи пристосування. Також досить важко виконати 

дренажні системи, які потрібно виконати не лише навколо об’єкту, але і відвести зібрану 

вологу у певне місце. В такому разі можливо застосувати спеціальні гідробар’єри, 

виконуючи роботи з середини підземних приміщень, використовуючи малі механізовані 

системи (рис. 1). Суть методу полягає в створенні отворів по контуру конструкції, в які 

вставляють пакери (спеціальні пристрої, по яким закачується розчин або суміш).  

При обранні даного методу особливу увагу треба звертати на ін’єкційні розчини, які 

можуть бути застосовані в таких випадках, адже нагнітання цементного розчину може бути 

використане для підсилення підземної конструкції, проте такий захист не створить 

гідроізоляційної оболонки навколо об’єкту. В якості гідроізоляційного захисту 

рекомендується використовувати смоли та розчини на основі силікатів. 

   
Рис. 1  Влаштування захисту підземного приміщення ін’єктуванням з середини: 1 – 

існуюча конструкція; 2 – ін’єктори, через які нагнітають розчин, з кроком L; 3 – створена 

захисна оболонка 
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Звичайно такі роботи є досить складними у виконанні та потребують певних розрахунків, 

зокрема перевірки міцності існуючої конструкції та її незмінності під час зміни фізичних 

властивостей грунтового середовища, що може призвести до збільшеного тиску на 

конструкцію. Але такий метод допомагає створити монолітну безшовну оболонку. 
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ВИПРОБУВАННЯ ФІБРОЗАЛІЗОБЕТОННИХ ЗРАЗКІВ КОЛОН ЗА МІЦНІСТЮ 

ПРИ КОСОМУ СТИСКАННІ  

Останнім часом у будівельній галузі зростає інтерес до використання базальтової фібри 

в залізобетонних конструкціях. Через це виникає потреба в проведенні досліджень щодо 

міцності та несучої здатності конструкцій, виготовлених з цього матеріалу. 

У цій роботі описано методику проведення досліджень, спрямованих на 

експериментальне визначення несучої здатності колон, виготовлених з дисперсно 

армованого залізобетону з використанням базальтової фібри. 


